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ВПЛИВ АРТ-ТЕРАПІЇ НА РОЗВИТОК СЕНСОРНИХ І 

КОМУНІКАТИВНИХ НАВИЧОК У ДІТЕЙ ІЗ РОЗЛАДАМИ 

АУТИСТИЧНОГО СПЕКТРА 

 

Аутизм є складним порушенням нейророзвитку, що впливає на 

соціальну взаємодію, комунікацію та поведінку. Однією з ключових проблем, 

з якими стикаються діти із розладами аутистичного спектра (РАС), є труднощі 

у сенсорній інтеграції та комунікації. В останні роки значну увагу 

привертають немедикаментозні методи корекції, серед яких особливе місце 

займає арт-терапія. Використання творчих методик допомагає налагодити 

зв’язок із дитиною, адаптувати її до навколишнього середовища, поліпшити 

сенсорну інтеграцію та розвинути комунікативні навички. 

Арт-терапія є одним із найбільш ефективних методів розвитку сенсорної 

інтеграції у дітей із РАС. Сенсорна дезінтеграція часто проявляється у вигляді 

гіперчутливості або гіпочутливості до певних стимулів, що ускладнює 

взаємодію дитини з навколишнім світом. Діти можуть відчувати дискомфорт 

від гучних звуків, яскравого світла, дотиків або, навпаки, потребувати 

інтенсивної стимуляції, наприклад, сильного натискання на предмети чи 

повторюваних рухів. Арт-терапія дозволяє регулювати ці відчуття завдяки 

роботі з різними матеріалами та техніками. Малювання пальцями, ліплення з 

глини або пластиліну, використання піску чи води допомагають дитині 

поступово адаптуватися до різних сенсорних стимулів, що зменшує рівень 

тривожності та покращує загальну емоційну регуляцію. 

Одним із ключових напрямів арт-терапії є розвиток комунікативних 

навичок. Діти з РАС часто мають труднощі у розумінні мовлення, 

невербальних сигналів, вираженні власних емоцій та потреб. Малювання, 

створення колажів, робота з кольорами та формами дозволяють їм знайти 

альтернативний спосіб спілкування. Завдяки символічному вираженню 

дитина вчиться передавати свої емоції. До основних методів арт-терапії, що 

використовуються у роботі з дітьми з РАС, належать малювання, пісочна 

терапія, ліплення. Малювання дозволяє дитині виразити свої почуття без слів, 

зняти емоційне напруження та розвивати координацію рухів. Пісочна терапія 

сприяє розвитку тактильних відчуттів і просторового сприйняття. Ліплення з 

глини або пластиліну покращує дрібну моторику та стимулює сенсорні зони 

мозку. Малювання та живопис є основними техніками арт-терапії, які 

пропонують дітям з особливими потребами невербальний засіб для вираження 

своїх емоцій і думок. Наприклад, вибір кольорів, форм і форм може багато 

розповісти про емоційний стан і когнітивний розвиток дитини. [1, c.56]. 

Арт-терапія також сприяє розвитку саморегуляції, що є важливим 

аспектом адаптації дітей із РАС до суспільного життя. Діти з аутизмом часто 
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мають труднощі з контролем емоцій та поведінки, а творчі методи дозволяють 

їм навчитися розпізнавати свої почуття та знаходити способи їх вираження. 

Використання кольорів, форм і текстур допомагає дітям усвідомлювати 

власний емоційний стан і керувати своїми реакціями. Інтегративні методи, які 

поєднують арт-терапію з іншими терапевтичними підходами, можуть 

підвищити загальну ефективність лікування дітей з особливими потребами. 

Наприклад, поєднання арт-терапії з логопедією може значно прискорити 

розвиток мови та комунікативних навичок. Використання розповіді та 

малювання може допомогти дітям чіткіше сформулювати свої думки та емоції.  

Подолання комунікаційних бар’єрів у арт-терапії з дітьми з особливими 

потребами є ще одним критичним викликом, який можна ефективно вирішити. 

Арт-терапія надає дітям альтернативні способи передати свої думки та 

почуття, коли їм не вистачає слів. У цьому відношенні особливо корисними 

можуть бути такі методи, як ізотерапія, яка включає використання 

образотворчого мистецтва. Відповідно до методичних рекомендацій, 

ізотерапія спонукає дітей створювати візуальні уявлення про свій внутрішній 

світ, сприяючи глибшому розумінню та зв’язку між дитиною та терапевтом. 

Цей процес не тільки покращує здатність дитини спілкуватися, але й виховує 

почуття валідації та співпереживання, які є важливими для її емоційного та 

психологічного розвитку [2, c.63]. 

Висновок. Застосування арт-терапії в роботі з дітьми з РАС має науково 

обґрунтовану базу та доведену ефективність. Регулярні заняття сприяють 

покращенню сенсорного сприйняття, розвитку комунікативних навичок, 

підвищенню рівня соціальної адаптації та емоційної регуляції. Важливою 

умовою успішного використання арт-терапевтичних методик є 

систематичність занять, професійний супровід та індивідуальний підхід до 

кожної дитини. Враховуючи широкий спектр можливостей, які надає арт-

терапія, її можна розглядати як один із провідних методів корекційної роботи 

з дітьми із РАС. 
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